

Mladić "nastoji da prevaziđe" zdravstvene probleme

Author: [Rachel Irwin](#)

Bivši komandant vojske bosanskih Srba kaže da želi da se „ustanovi istina“.

Piše: Rachel Irwin iz Haga (TU br. 712, 7. oktobar 2011.)

Na saslušanju održanom ove sedmice, Ratko Mladić je izgledao loše i žalio se na stalne zdravstvene tegobe, ali je rekao kako ne želi da „usporava“ predstojeće suđenje.

„Ne želim da usporavam proces, želim da se ustanovi istina, jer je to najbolja pomoć koju mogu pružiti svojim prijateljima“, rekao je Mladić (69) predsedavajućem sudiji Alfonsu Oriju (Alpons Ori).

„Ne vidim vas kao svoje neprijatelje – ni Vas, [niti] Tribunal“, nastavio je.

On je, međutim, još jednom spomenuo da pati od „ozbiljnih“ zdravstvenih problema, pored ostalog i od kamena u bubregu i „snažnog bola“ u uretri.

Mladić je dodao i da razlog zbog kojeg je 6. oktobra saslušanje počelo sa jednim satom zakašnjenja leži u tome što je on tog dana osetio neke probleme – s tim da nije želeo da iznese detalje o onome što se desilo.

Sudija Ori je primetio da je Mladić na početku saslušanja imao poteškoća sa stajanjem.

„Trudiću se da prevaziđem [zdravstvene probleme], jer ja ne branim sebe, nego generala Mladića“, kazao je okrivljeni, koji je – kao i u prethodnim prilikama – često gledao u pravcu galerije za publiku.

„Čak i u ovom stanju, čak i u ovoj situaciji, ja i dalje branim i Republiku Srpsku, i Srbiju, i čitav tamošnji narod“, nastavio je on.

Sudija Ori je Mladića podsetio na to da se optužbe odnose na njega kao pojedinca i „ni na koga drugog“.

„Molio bih Vas da branite sami sebe kao okrivljenog, a ne da branite osobe, entitete ili organizacije koji nisu okrivljeni“, kazao je sudija.

„Hvala Vam“, odgovorio je Mladić. „Izgledate veoma lepo na ekranu. Verujem da ste približno mojih godina. Moram da Vam kažem: što sam pod većim pritiskom, to sam jači.“

„Koliko god da mi možda laskaju vaša lepa opažanja, pređimo na ono zbog čega smo ovde, a to je priprema Vašeg suđenja“, odgovorio je sudija Ori.

Uprkos nastojanju sudije da se Mladić drži zadate teme, okrivljeni je pokazao sklonost da se veoma udalji od nje.

Primetio je i da se u sudnici nalaze kamere – koje snimaju proces za internet-arhivu – a potom i zatražio da vidi svoju suprugu (koja ga je posetila u Hagu) pre no što se vrati u Srbiju.

Ostatak saslušanja bio je posvećen proceduralnim pitanjima, koja su se ticala otkrivanja dokaza i činjenica oko kojih će se strane u sporu možda saglasiti, mada to tek treba da bude utvrđeno. Sudije tek treba da odluče i o zahtevu tužilaca da se optužnica podeli na dva procesa.

Sledeća statusna konferencija biće održana 10. novembra.

Mladić je uhapšen u Srbiji, 26. maja, nakon što je 16 godina proveo u bekstvu. Prvi put se pred Haškim tribunalom pojavio 3. juna. Sa saslušanja održanog 4. juna bio je udaljen zbog toga što je prekidao sudije i odbio da sasluša optužnicu koja je protiv njega podignuta.

Kao neko ko je u periodu od 1992. do 1996. bio komandant vojske bosanskih Srba, on je navodno odgovoran za neke od najtežih zločina koji su počinjeni u bosanskom ratu. Među njima je i srebrenički masakr, u kojem je ubijeno oko 8,000 bošnjačkih muškaraca i dečaka; kao i artiljerijska i snajperska kampanja protiv Sarajeva, koja je trajala 44 meseca i u kojoj je ubijeno oko 12,000 civila.

Mladić se tereti i za zločine genocida, progona, istrebljenja, ubijanja i prisilnog razmeštanja – koji su počinjeni u 23 opštine širom Bosne.

Rachel Irwin izveštava za IWPR iz Haga.

Location: [Balkans](#)

Topic: Courtside
Focus: ICTY - Ratko Mladic
Trial

Source URL: <https://iwpr.net/sr/global-voices/mladi%C4%87-nastoji-da-prevazi%C4%91e-zdravstvene-probleme>